

拓展“朋友圈” “末梢”变“前沿”

——东北老工业基地打造向北开放新高地

中国(黑龙江)自由贸易试验区获批、对俄跨境设施建设取得进展、“一带一路”沿线“朋友圈”不断拓展……处于经济转型关键期的东北老工业基地黑龙江省,正加快推进以对俄合作为重点的全方位对外开放,打造对俄及东北亚区域合作中心枢纽,建设我国向北开放的新高地。

“最北自贸区”注入开放新活力

看中国地图,黑龙江是我国的东北“末梢”;再看世界地图,这里却是东北亚中心,是中国向北开放的“前沿”。

随着中国(黑龙江)自由贸易试验区黑河片区、哈尔滨片区、绥芬河片区相继挂牌,标志着这里正式承载起打造我国对俄及东北亚区域合作中心枢纽的重任,也预示着黑龙江对外开放不断走向纵深。

9月1日,深圳、哈尔滨两市共建的跨区域合作项目——深圳(哈尔滨)产业园区在哈尔滨片区开工建设;4日,哈尔滨·东北亚国际贸易中心签约落地,绿地控股集团、阿里巴巴集团等国内知名企业纷纷进驻……眼下的哈尔滨正成为投资热土。

作为黑龙江自贸区核心区,哈尔滨片区将重点发展新一代信息技术、新材料、高端装备、生物医药等战略性新兴产业,科技、金融、文化旅游等现代服务业和寒地冰雪经济,建设对俄及东北亚全面合作的承载高地和联通国内、辐射欧亚的国家物流枢纽,打造

全面振兴全方位振兴的增长极和示范区。

黑河市委主要负责人介绍,黑河片区将打造沿边口岸物流枢纽和中俄交流合作重要基地。与黑河片区同期启动建设的黑河月星中俄跨境物流枢纽将发展互联互通多式联运物流枢纽节点,建立黑河地区智慧物流平台,面向中俄边境贸易,辐射东北亚。

绥芬河片区致力于打造中俄战略合作及东北亚开放合作重要平台。中俄木材加工交易中心近期在该片区启动建设,计划打造木业跨境产业链和产业集群,成为集电子商务、供应链金融、智能物流、跨境贸易、生产加工等于一体的木材集散服务中心。

对外经济贸易大学国际经济研究院研究员李光辉说,中国(黑龙江)自由贸易试验区获批,为黑龙江省的改革开放搭建了新的开放平台。随着中国改革开放不断推进以及“一带一路”建设的发展,中国沿边地区已经从改革开放的“末梢”变为“前沿”。

跨境基础设施拓宽开放新格局

今年3月20日,中俄首座跨江铁路大桥——中俄同江一下列宁斯阔耶铁路桥全线贯通。作为大桥的中方项目负责人之一,林永汉激动不已,“它将为中俄甚至中欧贸易往来开辟新通道。”

中俄同江铁路大桥、中俄黑河公路大桥相继完成合龙,中俄首条国际跨境索道正式开工……在中俄建交70周年之际,两国务实合作迎来丰收季。以“两桥”为标志的对俄

跨境设施建设取得重大进展,在黑龙江省和俄罗斯远东之间将开辟新的国际运输大通道,并助推两国经贸合作迈入新阶段。

专家表示,基础设施的联通是“一带一路”建设的基础和关键。中俄公路大桥、铁路大桥建成后,将形成新的亚欧运输路线,对包括俄罗斯在内的欧亚国家都有重要意义,将为促进东北振兴和俄远东地区的开发开放发挥重要作用。

黑龙江省商务厅厅长康翰卿介绍,黑龙江开通了哈欧、哈俄、哈白班列,打通了哈绥俄亚陆海联运通道。目前全省开通国际航空运输航线25条,其中对俄航线13条。开通了哈尔滨至叶卡捷琳堡对俄跨境电商航空货运通道,货运量占全国对俄邮政小包运量的三分之一,连续多年位居全国对俄邮政小包出口前列。

“一带一路”丰富向北开放“朋友圈”

大韩贸易投资振兴公社9月在哈尔滨开设贸易馆,这为黑龙江省与韩国经贸合作再添新动力。大韩贸易投资振兴公社社长权坪五表示,中国东北地区与韩国在地理上是“近邻”,合作潜力巨大。新设的哈尔滨贸易馆将成为韩国与中国黑龙江地区之间的沟通桥梁,是扩大交流、互利合作的新平台。

近年来,黑龙江实施开放带动战略,多元化国际市场不断拓展,“朋友圈”不断扩大,与俄罗斯等“一带一路”沿线62个国家有贸易往

来。

黑龙江省发展和改革委员会副主任白祥和介绍,黑龙江省发挥地缘优势,积极参与“中蒙俄经济走廊”建设,深度融入共建“一带一路”,推动高水平开放,取得了一批新的重要标志性成果。开放合作“朋友圈”不断扩大,促进了各领域务实合作。

以人文交流为纽带的互联互通不断结出新果实。文化、教育、旅游、体育对外交流合作日益深化。对此,黑河市青年互加电子商务有限责任公司总监肖茵深有体会。肖茵常年

从事跨文化交流工作,每年承办近百场中俄文化交流活动。“两国之间越来越密切的文化交流让我感受到黑龙江省对外开放程度的不断加深。”肖茵说。

黑龙江省文化和旅游厅副厅长于峰说,黑龙江省先后与俄罗斯、日本、韩国、泰国等数十个国家和地区开展文化和旅游交流合作,构建起友好往来新局面,实现了交流合作主体从单一到多元、从近邻到远邦的提升。

据新华社

订制家具板材怎么选 专家帮解答

现在正值装修旺季,一些家具订制厂家动辄声称板材都是进口的,封边机甚至五金件都是进口的,消费者如何分辨板材的质量,买到货真价实的家具呢?沈阳家具行业的权威从业人士从多方面介绍了进口板材、家具的相关知识,让消费者在选择家具时避免上当。

进入九月份,正是家庭装修的旺季,收了新房的业主着手装修房子,除了基础装修,最重要的一个环节就是订制家具,面对品类繁多的家具品牌,很多人觉得无从选择,无法

分辨材质的好坏。

沈阳的王女士在长白的房子9月底下来了,找了装修公司进行基础装修,现在贴砖、大白等工种已经完工,接下来就要订制橱柜和家具。王女士去了几次家居市场,通过业主群参与了一些订制家具团购,发现面临的问题非常多,“好多厂家声称板材是进口的,从瑞典、捷克等进口的,生产时用的封边机是德国的,五金件甚至胶水都是从德国进口的,咱们老百姓凭肉眼也分不清什么是进口材料,哪些是国产材料。”

对于消费者的困惑,家居行业的

专业人士有什么指导建议,消费者怎样才能选到真正的进口家具?昨日,记者联系了沈阳家具协会,刘福章会长介绍:2019沈阳中外国际家具展览会暨首届家居定制装饰文化节10月18日将在居然之家浑南店举办。“正是因为消费者很难区分家具是否真的是进口,所以我们要组织举办这个展会,通过主办方、经销商、家具协会多道程序的把关,让真正的进口家居、订制家具呈现在消费者面前,让业主选到真材实料装修自己的家。”

沈阳一家进口家具资深经销商于

先生介绍:我国对进口家具的检查和要求是比较严格的,进口家具需要以下资质:有进出口权,必须有进口合同,有原产地证明,半成品木制品家具需提供植检证等。如果是“百分百”纯进口的,进口家具品牌必须是在国外注册,商品在国外生产,“在买家具的时候要求厂商出示原产地证明、商标注册证、装箱单、报关单,只有这四证齐全才能证明其是真正进口的。”

“2019沈阳中外国际家具展览会”主办方介绍,参与展会的商户要提供工厂营业执照、商标注册证、质

检报告、厂家授权、厂家样品图册等,进口家具产品需额外提供原产地证明等四证,我们会到相关管理部门核实证明文件的真伪。

“现在市场有部分产品以假乱真,冒充进口家居销售。希望广大的消费者在选购产品的时候多加注意。协会提醒家具经销商、订制家具生产商,共同努力维护家居行业市场的秩序,以诚信赢得消费者的认可,这样行业长远发展才有保障。”刘福章会长说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

百家机构齐聚辽宁 促“金融活水”流入实体经济

15日上午,辽宁朝阳市政府与天风证券股份有限公司签订协议,约定联手发起设立百亿级产业基金,协同推动工业互联网、新材料、智能制造等产业发展。这是地处辽西经济欠发达的朝阳市首次与一家公司全面合作,探索用现代金融手段,全面提升当地实体经济水平。

正在沈阳举行的“金融助振兴—辽宁行动”活动中,类似合作不胜枚举。当天,来自银行、证券、保险、基金、投资公司等领域的百余家公司齐聚辽宁,为东北振兴建言献策,对接合作。

为推动金融服务东北实体经济,15日,辽宁省人民政府与东北振兴金融合

作机制联合举办“金融助振兴—辽宁行动”。上百家金融机构针对辽宁一批重点招商项目和国企混合所有制改革项目展开合作对接,并就拓宽实体经济的融资渠道,与辽宁相关部门和实体企业深入探讨。

会上,辽宁省政府分别与中国建设银行等8大金融机构签署战略合作协议,就金融服务军民融合、对外开放、重大基础设施建设、制造业发展、乡村振兴战略等,制定了针对性的办法和举措。盘锦市、营口市还与大型资产管理公司合作,融资超千亿元推动产业转型升级。

今年以来,辽宁经济继续保持良好发展态势,2019年上半年,全省地区生

产总值增长5.8%,比去年同期提高0.2个百分点。同时随着营商环境持续优化,一批“全球500强”企业纷纷看好辽宁,掀起了新一轮投资热潮。这拉动辽宁金融需求持续升温,截至8月末,全省本外币贷款余额同比增长9.6%。

与此同时,不少金融机构负责人认为,辽宁乃至东北仍面临金融市场发育不充分,融资结构不合理等问题。专家建议,东北各地还需构建开放式投融资服务合作平台,创新机制改善实体经济融资结构,促进融资便利化、降低融资成本,并加强地方政府与金融机构的密切合作,有效防范化解区域性金融风险。

据新华社

2020辽视“经广星耀”元旦少儿电视才艺展演活动开始报名

星耀辽宁才华横溢,未来之星共展芳华。由辽宁广播电视台经济广播FM88.8携手辽宁广播电视台合教育·青少频道共同举办的“星耀辽宁·童庆华章”——2020辽视“经广星耀”元旦少儿电视才艺展演小演员征集活动即日起正式启动。

该活动旨在发掘少儿艺术人才,建立少儿艺术人才储备库,展示年度少儿艺术教育成果,给全省拥有艺术才华的少年儿童提供了一个登上辽台电视展演、展示自我风采的绝佳舞台。省内3—15周岁

少年儿童均可报名,分为歌唱类、语言类(主持、播音、演讲、朗诵、讲故事等)、舞蹈类、器乐类、表演类(相声、小品、戏曲等)、英语表演等六大类,大赛优秀者将参演2020辽视“经广星耀”元旦少儿电视才艺展演晚会,让才艺少年尽享聚光灯下的荣耀。这次活动只接受各级各类学校、幼儿园、艺术培训机构等团体报名。

组委会办公地点:沈阳市和平区光荣街10号辽宁广播电视台广播大厦

报名电话:024—83218612、83218644